

КОМПРЕСС

СПЕЦВЫПУСК АГЕНТСТВА ЮНПРЕСС

№1 3 ФЕВРАЛЯ 1990



- Для чего собирается эта конференция, какие проблемы она должна решить?

- Всесоюзная конференция проводится в соответствии с планом подготовки к XXI съезду ВЛКСМ и ставит перед собой следующие задачи: обсудить первые итоги перестройки дея-

тельности ученических комсомольских организаций, участия учащихся в отчетах и выборах 1989-90 гг., проекты Устава и Программы ВЛКСМ, что в конечном итоге, думаем, позволит выработать позицию "наших" делегатов съезда в виде пакета конкретных предложений на

съезд комсомола. Кроме того, конференция, надеемся, станет важным этапом в подготовке будущего Всесоюзного съезда учащихся-комсомольцев.

На вопрос ответил Виктор Николаевич Кочергин, инструктор отдела образования молодёжи ЦК ВЛКСМ.

О КОМСОМОЛЕ С ТРЕВОГОЙ И НАДЕЖДОЙ

На корреспондент Андрей прасков задал несколько вопросов участникам конференции. Ему ответили Геворгий Армен из Еревана, Бабайцев Алексей из Минска и Тарин Дмитрий из Москвы.

Вопрос: сумел ли ты что-то изменить в жизни комсомола твоей школы после Сбора в "Оренке"?

Армен: Раньше в моей школе комсомол не существовал как таковой, только формально. Но после Сбора произошли некоторые перемены: каждый месяц меняется дежурный секретарь комсомольской организации, Ребята сами выбирают его на общих комсомольских собраниях.

Алёма: У нас создана самиздатовская газета, документ по изменению структуры комсомола, так как она, на наш взгляд, устарела. ВЛКСМ должен иметь хесткий состав, то есть членами его могут быть только те, кому это действительно по душе, кто серьёзно намерен работать. Такие у нас принято решение о создании объединений по интересам.

Дима: Моя программа "Гласность" разрабатывается сейчас на уровне района. Стали про-

водить "круглые столы" школьников-комсомольцев с представителями комитета комсомола. Каждый теперь может высказать свои мысли, предложения с гарантией, что его услышат.

Вопрос: Как ты оцениваешь нынешнее положение дел в школьном комсомоле по пятибалльной системе?

Армен: 3.

Алёма: 1.

Дима: 2.

Вопрос: На твой взгляд, "боловые" точки в школьном комсомоле сегодня?

Армен: Ребята не довольны первым съездом УПК в ноябре. Сбор перечеркнул всё, что сделали в "Оренке". Ребята в нашу школу ходят только учиться, комсомол им абсолютно не интересен. Он занимается чисто организационными вопросами.

Алёма: Мало единомышленников. Школьный комсомол необходимо вывести из-под контроля различных ведомств.

Дима: Падение авторитета комитета комсомола.

Вопрос: Нужен ли вообще комсомол сегодняшнему старшекласснику?

Армен: Школьный комсомол не нужен.

Дима: Да, нужен. Старшеклассник должен привыкать к какой-то ответственности.

Вопрос: Смысла ли ты о каких-либо альтернативных ВЛКСМ организациях подростков? Каких?

Армен: Альтернатива есть только в двух районах - маленькие организации внутри школ. Спектр их занятий очень широк: от изучения истории молодёжного движения до связей с зарубежными организациями подростков.

Алёма: Ничего не могу сказать. При Народном Фронте создана организация, в которую входят и комсомольцы. Она пропагандирует национальное возрождение, гласность, поэтому я не называл бы её альтернативной.

Вопрос: Есть ли у тебя идея по перестройке комсомола, за которую ты готов драться до последнего? Какая?



Армен: Дать право на участие в выборах в Верховный Совет СССР ребятам с 16 лет. Школьный комсомол должен быть самостоятельной политической организацией, должен не только поднимать, но и решать свои проблемы. И едё: если ЦК ВЛКСМ не изменит свои позиции, то останется в одиночестве. ВЛКСМ расколется на куски, как раскололась некогда Киевская Русь.

Алёма: Создание школьного союза молодёжи.

Дима: Борись за осуществление программы "Гласность", за создание газеты "Авантгард", в которой публиковались бы проблемные материалы.



СКАЗ О КОМСОМОЛЕ ПОД АККОМПОНИМЕНТ КАПАЮЩЕЙ ВОДЫ



"А почему бы не вступить в комсомол?" - подумал я, когда мне исполнилось четырнадцать лет.

В течение двух недель я выяснял, кто же в нашей школе секретарь комитета комсомола. Ею оказалась Лена А. - правнучка знаменитой революционерки, чуть ли не увековеченной в Кремлёвской стеле.

Прошло ещё две недели, пока правнучка искала бланк заявления, - излагать свое желание на обычном листке в клеточку нельзя. Я в это время учил устав ВЛКСМ и биографию В.И.Ленина. После быстрого опроса моих знаний, заявление было подписано, и я отправился на заседание комитета комсомола.

- Что ты думаешь о монопартийной системе и плюрализме мнений?.. верно ли правило подчинения меньшинства большинству? - посыпались на меня вопросы четырёх комитетчиков и представителя райкома комсомола, который смотрел на меня критически.

Я учил про другое, но старался высказать своё мнение, как мог. Секретарь в итоге сказала:

- Что-то жуткая почва... пусть едё позанимается.

В тот день не принял изъяна одного. А я-то посчитал

за минуту слова, услышанные накануне:

- Мы сегодня не всех примем, одного - двух отсечем.

Правда, Лена подомгла ко мне после комитета:

- Извини, мы только потом понимали, что ты едё не можешь знать того, о чём спрашивали. Ладно, приходи на комсомольское собрание, там и примем.

Ещё две недели я приходил на комсомольское собрание, но оно не проводилось, так как было мало народа. Собравшись в очередной раз, секретарь сказала, рассматривая на капающую с потолка воду:

- Ладно, давайте быстренько проведём собрание, пока никого из взрослых нет.

Меня почти единогласно приняли. Дальше по повестке дня были перевыборы комитета комсомола, но желавших не оказалось. Комитет решил распустить, а его полномочия

дать каждой комсомольской группе, в том числе и приём новых членов по принципу нефства.

Теперь я должен был самостоятельно идти в РК ВЛКСМ. Отыскав в лабиринте комнат таинственное оконко, я протянула туда заявление.

- Неправильно заполнено. Надо переделывать, - сказал голос за оконком.

Я вернулся в школу. Но комитет распущен, а в комсомольских группах никто ничего на себя брать не хочет.

- Ты что, дурак? Зачем тебе это нужно? - смеются одноклассники.

Но я теперь твёрдо намерен вступить в комсомол. А на заявлении написать: "Хочу перестроить эту организацию".

Алексей Дубовик
пресс-центр

В материалах этого номера вы прочитали разные, порой противоположные мнения. Не все тут, наверное, бесспорно. Но наша цель - представить на страницах газеты все мнения, даже самые неожиданные. И хо-

телось бы, чтобы эти споры, идеи и решения наши отражение в итоговых документах конференций, чтобы не ушёл основной мыслью только в слова, чтобы не затерялся среди крика и бумаг рядовой подросток-

комсомолец. Пишите нам. "Компресс" готов публиковать любые мнения и точки зрения.

С уважением.
Дежурный редактор
Екатерина Ханхасаева.

Я НЕ С ВАМИ!

Крик души Лены, назвавшей себя московской хиппи.

Почему я не стала вступать в комсомол? В работе Ленина "Задачи сорозов молодёжи" ясно сказано, что нравственность должна быть подчинена интересам классовой борьбы. Это что же, ради классовой борьбы можно насиливать женщин, убивать детей?

А потом, что значит "массовая организация", которая насчитывает много миллионов? Что такое принцип марксизма-ленинизма в 14-16 лет, "Манифест коммунистической партии", проходящий в девятом классе?

И не надо всё это отделять от общегосударственных проблем. Мы залезли в болото не потому, что были виноваты комсомол или Сталин. Сталин был закономерен. Ошибка была с самого начала. И что такое комсомол, когда он занимался проразверсткой? Да, убивали комсомольских лидеров, но почему?

Ну, почему всегда правы только марксисты, а не другие?

Почему сейчас большая часть молодёжи стремится к развлечениям? Да её просто убили, убили те же самые комсомольцы...

